Devoir de contrdole n°2

SVT 2°¢ Sciences 1

EXERCICE N°1: ©9pts)

L'exploration d'un écosysteme permet d'étudier ses composantes.
1) Citer ses composantes biotiques et abiotiques: (2ps)

2) La région de Boukornine est caractérisée par un quotient pluviothermique d'Emberger Q=58.12
a- Rappeler la formule de ce quotient en précisant ses parametres: (Ipy .........oeveeueereneennenn..

3) Dans la litiére, formée de feuilles mortes de romarin et d'aiguilles de pin d'Alep, se trouvent des
escargots, des fourmis et des araignées. Classifier ces différentes especes en deux ensembles: (0.5py

4) La feuille de Pin d'Alep est en forme d'aiguille. Quelle est I'importance de cette structure pour la
PLANEE? (15101 eeeeveeeeiieetee ettt ettt et e et e et e et te et e et eeestaeesae e sae e saeensaeansaeensae e saeenaeennaeenteeanaeennaeennreenn

6) Corriger les phrases suivantes : (1.5pts)
a- La carte de la végétation montre que les steppes se situent au Nord et au niveau de la dorsale tunisienne.

EXFRCICE N°2 : (IIPOINTS)

A-  Le rat Kangourou est mieux adapte au manque d'eau que le dromadaire. C'est le seul mammifére qui

produit en quantités suffisantes de I'eau métabolique. Il élimine une urine trés concentrée et des feces trés
seches. Il supporte I'augmentation de sa température interne et il ne transpire pas car il n'a pas de glandes
sudoripares. En outre, le rat Kangourou ne sort que la nuit, il reste cache le jour dans son terrier et il
accumule des graines dans son terrier.
Classer les adaptations du rat Kangourou en adaptations physiologiques et adaptations comportementales.(4pt
Adaptations physiologiques Adaptations comportementales
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B- Le rendement d'un champ de féve est relativement bas. Pour chercher une explication a cette baisse,
on a recueilli les observations suivantes:
* Certaines tiges de feve sont infestées de pucerons.
* Sur les tiges infestées, les coccinelles sont particulierement nombreuses.
* Des orobanches sont fixées sur les racines de feve.
* Sur les racines, on trouve de place en pIace des nodosités Ces derniéres abritent des bactéries du type rhizobium.
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1- Caractériser les relations entre la féve et les pucerons d'une part, les pucerons et les coccinelles d'autre
part: (3pts)
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